RESENJA ZADATAKA
VISER- Master studije(elektrotehnicko inZenjerstvo -ISPIT — SEPTEMBAR 2018
predmet: Projektovanje EL.LEn. Pretvaraca -PEEP 2017/2018

1.ZADATAK: Tiristorski AC/AC pretvara¢ sluzi za regulaciju reaktivne snage trofaznog induktivnog
potroSaca (sprega ,,A“) IMVAr, koji se napaja iz mreze 400V£10%, S0Hz. Na raspolaganju su: tiristorski
moduli SKKT460 ¢iji su podaci dati u Tabeli 1 i1 hladnjaci serije P16 sa ventilatorom SKF16B ¢ije su
karakteristike date u prilogu. Svaki od tiristorskih modula je montiran na svom hladnjaku P16/360.

(a) Za ovaj sistem hladenja odrediti na kojoj MAX temperaturi se nalazi hladnjak, na kojim MAX
temperaturama kuciSte 1 poluprovodnicki (Si) spoj modula. Temperatura okoline se menja u opsegu od
-10°C...+40°C.

(b) Dimenzionisati kolo zastite od kratkog spoja za svaki od tiristora.

7+24VDC
L (c)Dimenzionisati  pobudno kolo tiristora
R3 ; prikazano na slici (odrediditi R1, R2, R3, Vz) ,
3 D2 " uz pretpostavku da je u kolu gejta tiristora
1 * IS potrebno ostvariti struju od 1.5A pri naponu
D, No ) ; Ne gejt-katoda od 4V.
T ’—) \ NAPOMENE:
D1 Usvojiti da je pad napona na diodama 0.7V. Za
LJ tranzistor usvojiti da su naponi Vbes=0.75V,
sy M — Vees=0.2V 1 pojacanje he=400. Induktivnost
ﬂ—l__l—l_Lﬂ_:I t ! magnecenja impulsnog transformatora je 45mH,
fowaifiz R2 T dok je njegova rasipna  induktivnost

L zanemarliiva.
2. ZADATAK:

Potrebno je nacrtati elektricnu Semu i projektovati AC/DC elektri¢ni neizolovani pretvara¢ napona za koji
su dati ulazni podaci za projektovanje: _ L o
~Nominalni ulazni napon 3x400V-10%, 50Hz -Dimenzionisati prekidacke elemente prema

. N . . truji i MAX koji j
-Talasnost napona na izlazu mreznog ispravljaca <5% ST apont (prema 1 Hapam ¥oji oty
Izlazni 220VDC izdrzati i prema srednjoj vrednosti struje).
-Izlazni napon

-Zanemariti padove napona i komutacione
-Izlazna snaga 1.1kW gubitke na prekidackim elementima, kao i

-Talasnost struje prigusnice < 40% unutra$nje otpornosti pasivnih
-Talasnost izlaznog napona < 0.1% elemenata.Smatrati da je optereCenje na izlazu
-Radna ucestanost 100kHz priblizno konstantno

3. ZADATAK: Neizolovani DC/DC pretvara¢ (naponski podiza¢) snage 1500W radi na konstantnoj
ucestanosti 50kHz. Ulazni napon iznosi 48V. Smatrati da je kapacitivnost izlaznog kondenzatora dovoljno
velika 1 zanemariti talasnost izlaznog napona. Pretvara¢ radi u kontinualnom rezimu. Prekidacke elemente u
pretvaracu smatrati idealnim.Vremenski interval provodenja tranzistora je 8us. (a)Odrediti srednju vrednost
struje tranzistora, (b) Dimenzionisati prigusnicu L ako se zahteva da talasnost struje ("peak-peak") kroz nju
bude manja od 10%, (¢) Odrediti minimalnu i maksimalnu vrednost struje prigusnice.

4.ZADATAK:

U kolu u zadatku 3 potrebno je LEM strujnim modulom meriti trenutnu vrednost struje prekidackog
tranzistora na osciloskopu. Na raspolaganju su LEM strujni senzori prenosnog odnosa 1:1000, napona
napajanja £ 15V DC, ali razli¢itih propusnih opsega 1IMHz, 10MHz, 50MHz i 100MHz i opsega struja 0-
5A, 10A, 25A, 50A, 100A. Povra¢eno naelektrisanje diode kod iskljucenja je O =1uC. Vreme oporavka
diode je tr=100ns. Odabrati potreban LEM senzor, nacrtati Semu merenja struje i dimenzionisati merni

otpornik na izlazu LEM modula tako da se na njemu obezbedi naponski signal 0-10VDC koji se vodi na
ulaz osciloskopa radi merenja.



PRILOG ZA ZADATAK 01:
Tabela 1-Karakteristike tiristorskog modula SKKT460

Symbol |Conditions Values Units
H\\‘ [ sin_ 180; T_= 85 (100) °C; 460 (335 ) A
* o [ T,;=25°C; 10ms 18000 A
ﬂ T, =130 °C; 10 ms 15500 A
‘ 25 (i T,;=25°C;8.3 10ms 1620000 Als
;, TVJ' =130°C; 8,3 . 10ms 1200000 Als
Vo T,;=25°C; I = 1400 A max. 1,6 v
Vi) T,;=130°C max. 0,88 %
I+ T'tj =130 °C max. 0,45 miy
lop: Irp T,‘,j =130 °C; Vgp = Verm: Yoo = Vorm max. 240 mA
g T,;=25°C;Ig=1A; dig/dt =1 Alus 1 ps
5 tgr V= 0,67 " Voo, 2 Hs
(di/dt),, T,;=130°C max. 260 Alps
: (dv/dt),, T,;=130°C max. 1000 Vips
ty T ;=130°C, 100 .. 200 Hs
I Tw. =25 °C; typ. / max. 150/ 500 mA
1 Iy T,;=25°C, Rg =33 Q, typ. / max. 300/ 2000 mA
7 Var T;=25°Cidec. min. 3 v
6 IGT ij =26°C;d.c min. 200 mA
Van Tw. =130 °C; d.c. max. 0,25 W
leo T;=130°C;d.c. max. 10 mA,
3 Ringc) cont.; per thyristor / per module 0,072 /0,035 KW
R__hﬂ_c\ sin. 180°; per thyristor / per module 0,074 /0,087 KW
R__hﬂ_c\ rec. 120°; per thyristor / per module 0,078 /0,039 KW
Rinies) per thyristor / per module 0,02/0,01 KW
T -40 . +130 °C
Tstg -40 . +125 °C
Karakteristike hladnjaka i ventilatora
Pressure drop characteristic for Px16/200 ; Px16/280 ; Px16/360
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